

# Covid není chřipka, vzkazují studenti

**Jižní Čechy** – Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity průběžně reaguje na akutní potřeby nemocnic.

Studentka Nicole Šubrová byla z krajské nemocnice převelena do Tábora. „Ještě s jednou kolegyní pokrýváme nedostatek personálu na interním oddělení,“ sdělila.

S covidovými pacienty se setkala i na českobudějovické urologii, a tak ji práce v plné polní nepřekvapila. Do Tábora nastoupila v pondělí a měla dvě noční směny.

„Práce je to náročná už proto, že k pacientům chodíme v ochranném plášti, dvou rukavicích, čepici i návlecích,“ zmínila. Nasazuje také ochranné brýle, roušku, respirátor i štít. „Ve všech pomůckách je neuvěřitelné teplo a nelze vydržet déle než tři hodiny,“ zdůraznila.

Většina pacientů je na jejím pracovišti připojena na kyslíkové přístroje. „Mají nedostatek kyslíku v krvi, péče o ně je i z tohoto důvodu obtížná,“ osvětlila.

„Převažují ležící, kteří jsou

## Hospitalizace:

Pacienti s covid-19 v jihočeských nemocnicích:

České Budějovice	160
Český Krumlov	50
Jindřichův Hradec	95
Písek	82
Prachatic	31
Strakonice	112
Tábor	133
<b>Celkem</b>	<b>663</b>
Z toho na JIP*	130
Na UPV**	47
Na kyslíku	355

Zdroj: ISIN (data ze čtvrtka 18. března 00.13 hodin)

\*JIP = jednotka intenzivní péče

\*\*UPV = umělá plicní ventilace

rádi, že mohou vůbec komunikovat,“ přiblížila Šubrová. Přistupuje k nim s větší laskavostí. „Chováme se k nim jako k běžným pacientům, ale snažíme se jim vycházet více vstříc. Pro ně je to těžká situace, bojí se o své zdraví. Psychicky je podporujeme a udržujeme v klidu,“ popsala.

Nejkrásnější je podle ní, když se pacienti vyléčí. „To je nejlepší pocit, když někdo odchází domů,“ míní Nicole.

Dominik Král z 2. ročníku stejného oboru nastoupil ve středu do jindřichohradecké nemocnice na JIP interního oddělení, kde leží covidoví pacienti. „Většina má kyslíkovou masku, někteří jsou připojeni na plicní ventilaci,“ popsal dojmy z prvního dne.

Na toto pracoviště byl jako Nicole poslán na pomoc personálu. Stres si snaží nepřipouštět. „Zvykl jsem si, jeden den nám řeknou, že jedeme do Jindřichova Hradce, večer už víme, kde budeme bydlet a kde se máme hlásit. Ráno se seznámíme s pracovištěm a zaběhneme se,“ podotkl.

Nákazy se neobává, protože striktně dodržuje opatření a používá ochranné pomůcky. Náplní jeho práce je podávání léků většinou do žilního katetru. Dohlíží také na přístroje. „Zůstaneme možná týden i déle, nevím, jak dlouho bude potřeba,“ řekl.

Stará se o „uspané“ pacienty. „Jsou na hypnotikách či opiátech, jde o ležící osoby, do kterých vede pět až šest hadiček. Naším úkolem je

udržovat je v čistotě, suchu, starat se o to, aby neměly proleženiny,“ přiblížil.

Popíračům by vzkázal, když nevěří, ať se jdou podívat do nemocnic. **(lep)**

INZERCE

